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APRESENTAÇÃO

Esta nova edição de Museologia e Patrimônio trata-se da primeira elaborada com o novo Corpo Editorial da Revista. A editoria científica é constituída por Marcus Granato (MAST) e Diana Farjalla Correia Lima (UNIRIO), e a editoria executiva, por Luísa Maria Rocha (Instituto de Pesquisa Jardim Botânico do Rio de Janeiro). Realizou-se um esforço coletivo para lançar o segundo número da revista relativo a 2014 de forma mais ágil, tentando reduzir os prazos para acesso dos leitores aos novos textos publicados. Nesse número, contamos com textos nas seções de Artigos, Relatos de Experiências e Resumos, perfazendo um conjunto interessante e diversificado de temas.
Na seção Artigos, Alex Ibáñez-Etxeberria, Olaia Fontal, Naiara Vicent e Iratxe Gillate, partindo de informações obtidas na base de dados Observatorio de Educación Patrimonial da Espanha (OEPE), apresentam resultados sobre a oferta de educação patrimonial em relação à educação para a participação cidadã na Espanha. Luciana Sepúlveda Köptcke discute a parceria museu-escola em termos da legitimidade social dos espaços educativos na modernidade, a partir da análise das categorias “formal”, “não-formal” e “informal” em educação. Bianca Vienni Baptista e Jimena Blasco apresentam resultados sobre a análise da socialização do conhecimento científico referente ao patrimônio arqueológico Uruguaio nos museus. Tania Pereira Dominici analisa e discute os museus virtuais, tomando como exemplo, o caso do Observatório Virtual, iniciativa da comunidade astronômica internacional para o compartilhamento de ferramentas e imagens obtidas por telescópios. Glauber Guedes Ferreira de Lima defende, a partir de discussão teórica com base nos preceitos de Paulo Freire, que o movimento denominado “Nova Museologia” apresenta contradições que envolvem o seu propósito emancipador e indica uma relação íntima que possuiria com o projeto neoliberal. Danielle Cerri, Carla Coelho, Márcio Felix e Jane Costa apresentam e discutem os resultados do trabalho de diagnóstico ambiental, com dados relativos ao macroambiente, ao edifício, e às coleções, na relação entre o Pavilhão Mourisco e a Coleção Entomológica do Instituto Oswaldo Cruz. Finalmente, Anaildo B. Baraçal e Tereza Cristina M. Scheiner apresentam um texto teórico discutindo a exposição O caminho do Museu, realizada no Museu da Morávia, Brno, República Checa (1971). Nessa reflexão, pretendem discutir a exposição, particularmente no sentido epistemológico; considerar o uso de determinados conceitos pela exposição – tese, como realidade, objeto e mesmo Museologia, rememorando a dimensão histórica do desenvolvimento da metamuseologia.

Na seção Relatos de Experiência, apresentamos o trabalho de Valdir Lamim-Guedes e Carlos Junior Gontijo-Rosa, que discute o Arquivo e Museu da Resistência Timorense e seu papel para a salvaguarda da memória coletiva e construção da identidade nacional timorense. Sandra Senra mostra de que forma eram utilizadas as redes sociais pelo Museu d’Art Contemporani de Barcelona (MACBA) para se comunicar com as suas comunidades online. Michel Constantino Figueira discute o processo de transformação do conjunto material edificado Bairro Histórico da cidade de Colônia do Sacramento, Uruguai, Patrimônio Cultural da Humanidade, em núcleo de espetáculo turístico-cultural.
Na seção Resumos, disponibilizamos resumos e abstracts de dissertações de mestrado defendidas em 2013/2014 na UNIRIO/MAST, de Carlos Henrique Gomes da Silva (PPG-PMUS), Gleyce Kelly Maciel Heitor (PPG-PMUS), Isabel Lourenço Gomes (PPG-PMUS), José Alberto Pais (PPG-PMUS), Ludmila Leite Madeira da Costa (PPG-PMUS), Rafael Fraga Gutterres (PPG-PMUS) e Raquel Barros dos Santos (PPG-PMUS); na UFPE, de Albino Barbosa de Oliveira Júnior (MGP) e Vivianne Ribeiro Valença (PPGA); e na UFPEL, de Ana Ramos Rodrigues (PPGMP).

Desejamos a todos uma leitura prazerosa e academicamente proveitosa.
Marcus Granato e Diana Farjalla Correia Lima
Editores científicos
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